

■渤海瞭望

关注控股股东
产业定位

□渤海投资 秦洪

近期随着A股市场的牛市延续,投射创造价值的理念也越来越为市场所接受。因此,凡是具有产业整合机会的个股大多得到了新资金的关注,从而成为市场的新生热点。

而对于那些控股股东拥有多家上市公司的个股来说,也就面临着更大的投资机会,一方面是因为控股股东出于整体上市的需要,可能会采取吸引合并等方式达到目的。另一方面是控股股东希望对旗下上市公司的产业进行重新定位,从而可能会产生吸收合并的整合方式,也可能卖壳的整合方式,中国石化旗下的上市公司不同的整合方式就说明这一点。而从二级市场股价走势来看,无论是东方电机还是中国石化旗下的上市公司均给投资者带来了丰厚的投资回报。

正因为如此,有敏感的资金就觉察到这一投资机会,尤其是在日前公布上市公司的专项整治活动出台的背景下,因为这越来越意味着控股股东对旗下上市公司的产业整合并面临着来自市场各方的推动力,毕竟同一控股股东旗下拥有不同的上市公司,不仅仅是控股股东与各上市公司之间存在着或潜在的关联交易,这自然会成为投资者关注的焦点。

所以,控股股东极有可能对旗下的各上市公司的产业进行重新定位,控股股东本身也会进行产业整合,而从前期极具赚钱示范效应的中国石化等产业整合或产业定位过程中所带来的投资机会来看,这必然会带来极大的投资机会,从而推动着二级市场股价。

就目前来看,有两类个股值得投资者关注,一是同一控股股东旗下上市公司从事不同产业的个股,此类个股的机会主要来源于控股股东强大实力支持所带来的整合机会,比如说*ST吉炭、中钢天源、天山股份、中材科技、中材国际等。

同一控股股东旗下上市公司从事类似行业或产业的个股,此类上市公司的产业整合几乎是必然的,因为大多拥有同业竞争的嫌疑,未来产业整合的方式可能是以某上市公司为主体,将同一主业注入达到整体上市的目的,另外的上市公司则可能卖壳,类似的就有百联集团、中国石化的重组,就目前来看,可能有中华企业、金丰投资、横店东磁、太原刚玉等。而近期鄂武商、武汉中百、武汉中商等个股也有类似特征,其中可能会产生较大的投资机会,尤其是武汉中商,近期明显有新多资金流入,昨日缩量涨停突破,有较大的上升空间,建议投资者关注。

■投资策略

低市盈率蓝筹
后市有机会

□浙商证券 陈泳潮

在加息利空阴影下,本周一市场不跌反涨,强力收出大阳线,扭转了上周来的欲振乏力的局面。如此,在大盘后市趋暖背景下,我们认为,受益于国家政策的消费升级板块,尤其是其中的一些蓝筹股中的低市盈率品种有望走出不俗行情,而前期得到炒作的一些绩差的概念类股将面临调整。值得我们密切关注的有长安汽车(000625):基金重仓的蓝筹股,公司2006年前三季度每股收益为0.33元,同比增长14%。随后公司公告称预计2006年净利润同比上升超过200%以上。另据报告分析认为,按照公司目前的良好发展势头,其2007年业绩将达到每股0.8元,2008年业绩每股1.00元,实现进一步增长。公司三季度十大流通股股东均为机构投资者,机构加仓明显,其中社保108组合持有高达3791万股,看好其成长性不言而喻。二级市场上看,对比其他消费升级品种40多倍的PE,该股仅10多倍的动态PE可谓低估明显。该股作为前期先于大盘调整的品种,后市有望在大盘向暖环境下走出较好的短线行情。

■热点聚焦

重上3000:多空面临摊牌

□北京首放

一切看起来都那么完美:市场几度担忧的加息利空出尽,“两税合一”付诸通过实施,市场资金呈现流动性泛滥,人民币升值再创新高,上市公司业绩大幅增长,周一太阳线上气吞山河,3049点前期高点近在咫尺。大盘是刷新指数纪录打开上涨新天地,还是重回2600-3000点的400点箱体大震荡?

利空兑现再度成进场信号

和去年以来这轮大牛市的特征一样,上周末出现的加息利空消息,再度成为大资金进场的信号。大盘在大幅低开后稍作整理就掉头向上,最终两市收出大阳线,上证综指一举摆脱了2.27大阴线的沉重压制,距离新高仅仅一步之遥。

我们认为,从资金面来看,升息对于直接抑制市场过剩流动性作用实际上是有限的,这是因为包括国家外汇投资公司成立等资金分流的可能性,都是在流动性的存量上动脑筋,不可能真正消除流动性过剩的根源——人民币被明显低估。尽管2006年以来,人民币相对美元升值约4.2%,但人民币相对欧元却贬值了大约6%。对美的顺差压力尚未妥善解决,如今对欧盟的顺差压力又开始显现,根本原因就是本币被低估。由于调整与优化出口结构是一个长期过程,而升值又必须谨慎地小步推进,这导致流动性过剩的问题难以在短期内解决,这

将支持外围资金不断挥师二级市场。

消息面上除了加息之外,股指期货管理条例将在4月15日实施,股指期货将在上半年推出几成定局,造成一些参股期货公司类个股的活跃。不过,由于这些个股前期多已经累计上涨较大幅度,继续大涨的难度较大,投资者盲目追逐概念题材,可能会存在一定追高风险。就整体角度看,加息使短期利空出尽的意味浓厚,不管是向上突破是为了先涨再跌也好,还是要真的向上突破,可以确认的是,短期以利空出尽为契机,股指还有继续上涨的动能。

盘面新格局初现做多迹象

周一的盘面新格局显示,以基金、社保、QFII为主的大机构正在悄然做多,一改前期市场游资、中小新股民新资金参与低价股的散乱格局。统计结果显示,自今年1月底以来,随着大批新股民积极进场参与证券市场,中低价股成为了这些新资金的主战场,大量的中低价股票持续暴涨,成为这个时期的绝对赢家,三元的非ST股票几乎全部被消灭、四元的非ST股票也所剩无几。但是市场均一致认为,这些热点并不能成为3000点之上的做多力量,高高在上的市盈率和没有太大成长性的基本面,中低价股注定只能成为大牛市的绿叶角色和短线交易套利品种,中期向上的推动力量还将是来自于机构青睐的高成长股票和大盘权重股。

3000点分歧结果将揭晓

从技术面上来看,只要上证综指有效站稳在3000点之上,则意味着市场多空分歧的关键位置被多方彻底粉碎,大盘上涨新天地将全面打开。周一指数收在3014点,距离前期新高近在咫尺,周二惯性上冲就能够刷新指数纪录。现在关键的就是如果判断市场大

多数资金不再认同3000点是高估位置,从而敢于在这个点位之上大举进场。

现实的情况是,我们看到以机构重仓股为主的沪深300指数在周一仅上涨2.12%,还没有跑赢上证综指,这是因为当前沪深300指数的估值水平(目前2007年市盈率为23倍)并没有明显高估或低估的迹象,根据权威机构预测的2007年ROE水平和长期市场利率水平,我们认为合理的2007年目标市盈率水平应该介于25-26倍之间,因此,短期内股票指数本身出现持续上涨或者大幅下跌的可能性不大。

而金融股受到资金青睐的原因一是因为前期整个板块都已经出现了不小的调整幅度和调整时间,目前正处于合理的估值水平内,而且本次加息不仅不会对金融行业产生负面影响,而且还有望提高公司2%-5%的盈利水平,同时,在《期货交易管理条例》出台的背景下,对股指期货推出后筹码的竞争预期,也吸引了占据市场权重最大的金融股板块,无疑经过充分调整的金融股是所

有大盘权重股中最受到资金青睐的群体。那么后市市场热点,就很有可能从前期的中低价题材股等转向绩优权重股。

链接:
相关沪深市场行情热点评述请见中国证券网股票频道 http://www.cnstock.com/gppd/
三元顾问:金融股异军突起 三千点成功光复
华泰证券:震荡上行格局未变

■机构论市

3000点附近多空仍有争夺

周一在金融服务业指数强劲上涨5.50%的带动下,股指拉出大阳线。我们认为后市银行股值得继续重点关注,两税并轨有利于提升银行业的净利润,而近期银行股的调整较为充分,风险得到

较大程度的释放,此外银行股在沪深300中的权重较大,随着期指的越来越近,该板块将成为阶段性资金流入的主要目标,短期上证指数3000点附近多空仍有争夺。(申银万国)

反攻行情值得关注

上周末央行射出加息之箭,本周“红色星期一”纷踏而至,沪深300指数在周一仅上涨2.12%,还没有跑赢上证综指,这是因为当前沪深300指数的估值水平(目前2007年市盈率为23倍)并没有明显高估或低估的迹象,根据权威机构预测的2007年ROE水平和长期市场利率水平,我们认为合理的2007年目标市盈率水平应该介于25-26倍之间,因此,短期内股票指数本身出现持续上涨或者大幅下跌的可能性不大。

的利空因素,指数有望由此迎来一波冲高行情。操作上,随着周一金融股的启动,大盘蓝筹股重新获得主流资金认可,后市一波反攻行情值得积极关注。(国泰君安)

大盘有望继续上涨

周一开盘低开高走,表现十分强劲。从目前情形来看,本次加息的幅度相对较小,加之市场对于加息早有预期,因此加息政策出台后对于市场的影响较为有限。而在另一方面,在加息这一

“靴子”落地后市场担忧情绪得到消除,大盘反而有了上涨契机。同时,加息对于中资银行的影响可能是利大于弊。而目前银行股又是市场中的权重板块,大盘后市上涨的概率正在加大。(金元证券)

行情完成一次诱空洗盘

周末加息的政策出台,对于市场而言犹如受到了重磅炸弹的冲击,周一低开七八十点让人不寒而栗。上周末消息出台的紧迫性没有给投资者留下过多的思考

时间,这直接形成了周一开盘的极度恐慌,使行情又一次成功地完成了诱空洗盘,这对股指的进一步上行起到了积极的效用。(方正证券)

市场再现利空兑现效应

本轮牛市中的一大走势特点就是市场闻加息、提高存款准备金率等资金面典型利空,都出现了低开高走甚至多为中长阳线的走势,这说明当前市场还是存在超级主流资金的努力呵护和支持,另一方面更意味着A股市场

作用还需要进一步提升,股市未来继续值得乐观看好。短期看,由于蓝筹板块目前阶段出现连续性大涨的可能性并不大,在周一长阳之后,市场还会以一种稳中有升的姿态推进。(万国测评)

本币升值概念将被热炒

市场遇利空出现先跌后涨,两市一路震荡走高,上证综指站在3000点之上,DK线上呈现的是大阳突破向上的形态,指数还有做多动能,周二有望继续上涨。短线热点:本币升值概念。加息在一定程度会使人民币升值压力增

大,升值继续加快。人民币在周一创出历史新高,激发市场做多本币升值的相关热点,在升值非常明朗的预期下,大量资金流向金融、地产、造纸、航空等板块,短线有不小爆发力。(北京首放)

短线仍有较大调整压力

权重蓝筹股以及一线蓝筹股逆势走强是昨日大盘成功突围加息利空袭击的重要原因,但这并不意味着大盘能够摆脱金融政策紧缩压力的影响。从盘面看,短期运行中存在较大的阻力,调整风

险随时可能释放。一方面,权重股自身估值压力依然大;另一方面,其他投机炒作个股处于高位震荡,后市不排除深度调整的可能。综合来看,大盘逆势走强不会扭转市场转弱的趋势。(杭州新希望)

银行股估值水平进一步提高

随着消息面的逐渐明朗,市场的不确定性大大减少,在银行股的带领下后市应有进一步表现机会。以银行股为代表的指标股在盘中走高成为大盘翻多的主导力量,随着新的企业所得税法

的通过,内外资企业所得税率合并政策对市场构成中长期利好,而对于实际税负超过33%的银行股而言,其积极影响不言而喻,从整体上来看,后市银行股的估值水平有望得到进一步提高。(德鼎投资)

后市创新高已无悬念

周一两市大盘在加息的影响下,早盘在大幅跳空低开后,在工商银行为首的银行股强势拉升下,大盘重返3000点上方运行。短线来看,技术形态重新走强,尤其是权重股再度联袂走强,大盘

再上一个台阶的概率增大,投资者应密切关注一线权重股的走势。整体来看,一根中阳重新确立了大盘的上升势头,目前距离大盘历史新高仅有几十点之差,后市创新高已无悬念。(博星投资)

更多精彩内容请见中国证券网股票频道 http://www.cnstock.com/stock/

■今日走势

指标股反弹提振市场强势

□万国测评 王荣奎

周一沪深两市早盘大幅低开,但随后在以浦发银行等为代表的权重类个股出现大幅上涨的前提下,沪深两市股指出现强劲反弹,市场成交金额也维持在近阶段的平均水平。

指标股企稳反弹是化解加息负面影响的主要力量,大智慧LEVEL-2显示浦发银行一度封于涨停,中国人寿近几个交易日最大反弹幅度也超过4%,此类权重指标类个股存在着表现机会,但市场能否持续走强仍需进一步观察。技术上看MACD出现最具爆发力的粘合攻击态势,KDJ在强势区得到消化处于随时攻击态势,60分钟技术形态突破平台,预计今日股指将向3089点攀登。

金融概念将力挺大盘攻关

□银河证券 罗路石

昨天大盘的走势有点出乎意料,加息的利空在大盘大幅低开后迅速消化,金融概念的力挽狂澜反而令沪指近期屡攻不下的3000点被轻松突破。

众所周知,加息对股市无疑是利空,但在强势市场下,利空出尽反而被视作利好炒作,而《期货交易管理条例》的公布并将在下月实施,股指期货已经呼之欲出,而股指期货的推出可谓双刃剑,因为它涨时助升,跌时也可助跌,而周一市场将它利好处理,与其相关的金融概念股全面崛起,充分显示出强势市场的特征,因为新条例考

虑到券商、基金管理公司、商业银行等金融机构将成为重要的市场参与者,删除了旧条例中不得从事期货交易、不得为期货交易融资的规定。和提供担保的禁止性规定。从而令到两市中金融概念股借助期货受惠概念而总体爆发,可以说,当天是市场将该条例的推出作利好处理,所以,后市市场仍将会围绕今年市场最大的热点,参股金融概念股进行全方位的挖掘和炒作。因为除了期货交易管理条例可视为对金融概念利好外,今年大牛市的气氛也着实为券商、银行、信托和保险公司等参股金融概念股带来实实在在的利好,这样在昨天参股期货和银行概念股全面推动下,对于其它参股金融概念股,尤其是参股券商概念股无疑值得重点关注。

因为券商概念股是今年以来市场最热的板块,其中沪深股连续14个涨停,S前峰连续25个涨停更是令人叹为观止,市场暴利效应非常明显。除了金融概念股

外,大盘要在3000点上站稳,并向历史新高出击,另一最具市场号召力,也代表蓝筹以及机构利益的定向增发和整体上市概念也值得重点关注。因为近期整体上市和定向增发预期的个股快速拉升的例子数不胜数,随着股改全流通时代到来,使围绕上市公司的利益博弈发生了颠覆性变化,大股东不但与中小股东的利益趋向一致,而且还可以实现实物资产的证券化,因而通过优质资产的注入,可望创造出资产的快速增值,令到定向增发和整体上市题材的炒作最近席卷沪深市场,相关个股也呈现大幅飙升行情,典型的如泛海建设从2元多至29元,累计上涨幅度接近1000%,其它如沪东重机、东方电机和阳光等也借此题材而走出连续涨停的走势,巨大的财富效应吸引了大规模资金

的“寻宝游戏”。后市建议重点关注兼具参股券商和定向增发及整体上市几大市场最火爆题材的长力股份(600507),资料显示,公司2004年4月就出资3000万元受让四川公路桥梁建设集团公司持有的东海证券公司2.97%的股权,而且公司非公开发行股票申请也于去年12月底获得证监会核准,这一题材迟早会引起市场的关注。本次定向增发后公司将专注于钢铁业务和汽车零部件业务的发展,有利于公司进一步提高盈利能力,实现跨越式发展,核心竞争力进一步提升。根据公司公告模拟,定向增发后从2006年1月1日进行合并报表,预计2006年新公司将实现净利润12.7亿元,比2005年净利润增长234%。可见兼具参股券商、定向增发题材和整体上市预期几大市场最火爆题材的该股,后市无疑充满机遇。

再上一个台阶的概率增大,投资者应密切关注一线权重股的走势。整体来看,一根中阳重新确立了大盘的上升势头,目前距离大盘历史新高仅有几十点之差,后市创新高已无悬念。

(博星投资)

■板块追踪

谁将受益大飞机项目

□武汉新兰德 余凯

随着加息利空的兑现,股指节节高扬,航空制造业板块成为市场亮点之一,哈飞股份、西飞国际双双涨停,其它具有飞机制造方面题材的相关品种也表现不俗。在刚刚结束的两会上,大飞机研制项目再次成为焦点,随着大型飞机研制重

大科技专项正式立项获得批准,相关的上市公司也将获得不小的机会。目前我国在飞机制造企业当中科技实力较强的有中航一集团和中航二集团。中航一集团旗下有西飞国际(000768)、中航精机(002013)、力源液压

(000765)、贵航股份(600523)四家上市公司。中航二集团下面则有成发科技(600391)、昌河股份(600372)、哈飞股份(600038)、东安动力(600178)、洪都航空(600316)、*ST宇航(000738)、ST黑豹(600760)等多家上市公司,这些公司都有从大飞机项目当中分得一杯羹的可能,尤其是成发科技、西飞国际和哈飞股份。操作上我们建议投资者可主要关注西飞国际、成发科技、火箭股份等品种。

雷达导航系统也是飞机的关键部分,火箭股份在这方面有得天独厚的优势,公司是中国航天科技集团旗下的高科技上市公司,产品被广泛地应用于各类型号卫星、火箭运载工具,在国内具有领先地位,有望成为大飞机项目的参与者。

西飞国际第一大股东西飞集团公司是我国唯一具备生产大型军事用途飞机的飞机制造企业,拥有完整产业链。西飞集团通过定向增发将飞机业务相关资产注入上市公司后,公